
水泳授業の民間委託に関する児童アンケート　概要

58%
32%

6%

4%

水泳の授業が好きになった。

とてもそう思う

そう思う

あまりそう思わない

そう思わない

49%

37%

9%
5%

民間屋内温水プール施設の授業を受けて
泳ぐことが上手になった。

とてもそう思う

そう思う

あまりそう思わない

そう思わない74%

22%

3%

1%

コーチや先生の教え方が
わかりやすかった。

とてもそう思う

そう思う

あまりそう思わない

そう思わない

70%

28%

2%

バスや車に安全に乗ることができた。

とてもそう思う

そう思う

あまりそう思わない

そう思わない

73%

23%

4%

民間屋内温水プール施設での
授業は楽しかった。

とてもそう思う

そう思う

あまりそう思わない

そう思わない

69%

26%

2% 3%

民間屋内温水プール施設のプールは
泳ぎやすい。

とてもそう思う

そう思う

あまりそう思わない

そう思わない

77%

55%

51%

46%

35%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

コーチの教え方がわかりやすい 

プールがきれい

水が温かい

泳ぐための道具がいろいろある

部屋の中が暑かったり寒かったりしない

その他

民間屋内温水プール施設での授業で
良かったことはなんですか。（複数選択可）

回答者数193人
（回答率96.9％）



水泳授業の民間委託に関する教職員アンケート　概要

36%

64%

民間屋内温水プール施設での授業前後で
児童の泳ぎは上達した。

とてもそう思う

そう思う

あまりそう思わない

そう思わない

23%

73%

4%

授業を民間に委託することで、教職員の業務に
対する負担感の軽減につながった。

とてもそう思う

そう思う

あまりそう思わない

そう思わない

64%

32%

4%

インストラクターの指導を見て、自身の水泳
指導に活かせるものがあった。

とてもそう思う

そう思う

あまりそう思わない

そう思わない

10%

57%

33%

令和６年度に本格実施した場合に、各学年５回の
授業を予定していますが、授業の回数についてど

う感じますか。

多い

適当である

少ない

屋内温水プールでの授業で改善点があればご自由にお書きください。（抜粋）
・能力別にグループ分けしているが、複数回実施する中で、グループの再編成ができるとよい。
・３つの班が近くで指導しているため、声が聞こえづらい。
・時間帯を午後にすることは可能か。理由として、集中力のある午前中を国語、算数等の教科学習にあてたいため（特に低学年）。

インストラクターの指導について感じたことがあればご自由にお書きください。（抜粋）
・子どもの特性や泳力に応じた指導をしてくれていた。
・児童を褒めて伸ばしてくれるので、子どもたちもコーチに会うのを楽しみにしていた。
・教師もいるため、コーチが指導しづらくないか感じた。

学校プールでの授業で苦労していることがあればご自由にお書きください。（抜粋）
・プールの管理事務に大変時間がかかる、施設を管理しにくい。  ・天候に左右されること。
・プールから水漏れする。施設の老朽化のため、安全面で不安。  ・泳力を伸ばしてあげる技量と、指導人数確保の難しさ。

水泳授業の民間委託にご意見があればお書きください。（抜粋）
・コーチの方が適切に指導してくださるので、子どもの泳力も上がっていくし、楽しんで学習できている子が多い。
・移動に時間がとられるので違う意味で負担になると思う。教師も引率だけでなくプールに入るので児童管理が大変。
・施設に着いてからの待ち時間が短縮できるとよい。

77%

64%

50%

36%

32%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

プール施設の管理をしなくてよい

施設が安全

授業中止の心配がない

屋内のため児童の体調管理がしやすい

更衣室が使いやすい

その他

屋内温水プールでの授業で良いと感じた点はありま
すか。（複数選択可）

81%

67%

62%

33%

33%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ろ過機など機械の操作管理

プール清掃

水質管理

プールの温度管理

水量の調節

その他

学校プールでの施設管理で負担となっている業務
はありますか。（複数選択可）

回答者数22人
（回答率100％）



水泳授業の民間委託に関する保護者アンケート　概要

44%

33%

8%

15%

問５ 学校プールを廃止し、水泳授業を民間
委託することについてどう思いますか。

良い

どちらかといえば良い

どちらかといえば良く
ない

良くない

分からない

63%

30%

7%

学校プール廃止により夏休みなどに学校プールで泳ぐ機会がなくなってしまいます。それに代わる児
童の泳ぐ機会づくりとして、令和６年度より５・６年生を対象に海洋スポーツ体験事業の検討を行っ

ています。海洋スポーツ体験事業を実施する場合、お子様を参加させたいですか。

参加させたい

どちらでもない

参加させたくない

20%

55%

15%

10%

民間屋内温水プール施設での授業を受けて、お子様の泳力
が向上した、又は、お子様自身が自分の泳力が

向上したと感じますか。

とてもそう思う

そう思う

あまりそう思わない

そう思わない

問５で「良い」、「どちらかといえば良い」と回答した方にお尋ねします。そのように答えた理由を教えてください。（抜粋）
・天候や気温を気にせずに授業ができる。
・室内の温水プールなので、熱中症の心配がないから。
・老朽化したプールでの授業にリスクを感じていたので、良い選択だと思う。
・専門のコーチに教わることにより、とても的確な指導で泳力が向上したと本人も実感しており、泳げるようになったと喜んでいる。
・教員の負担も減っていいと思ったため。
・仕事をしていると夏休み中のプール当番のために休みをとることが負担になるため。

問５で「どちらかといえば良くない」、「良くない」と回答した方にお尋ねします。そのように答えた理由を教えてください。（抜粋）
・夏休みに学校プールが使用できないことは残念に思う。
・学校にプールがある方が移動時間も少なく、校外に出ると安全面も心配がある。
・民間屋内温水プール施設にはスイミングに通わせているが、数回のレッスンを受けて泳力が上がるようなものではないと思う。回数を確保
できてこそではないのか。
・プールの授業時間よりも移動時間にかかる時間が大きく、不公平ではないか。他の学校よりも実際に授業している時間が減ったり、体育以
外の授業時間に影響したりしていないか。

水泳授業の民間委託にご意見があればお書きください。（抜粋）
・時代や天候（暑い中のプール）にあわせて子どもたちの命を優先して民間委託も検討していただきたい。
・子どもも少なくなるので、民間委託には賛成。先生の負担が少なくなればよりよいと思う。
・泳力の向上を目的にせず、水の事故で死なない指導（着衣泳等）を継続するべき。泳力向上を目的にしている保護者は習い事で、民間屋内
温水プール施設やサンアリーナに子どもを通わせている。
・５回の実施で泳げるようになるのか、水に慣れることができるのか不安はある。
・夏休みに学校プールで泳ぐ機会がなくなってしまうことは残念に思う。市内の小学校でかかっていたプールの維持費や改修費を使って、市
内に安価に利用できるプール施設が出来たらいいなと思う。

回答者数122人
（回答率79.7％）


